
FACULTAD DE ARQUITECTURA                                                    ACTA No. 17/10
ESCUELA UNIVERSITARIA  
CENTRO DE DISEÑO
                                                                                                   de la Comisión Directiva 

                                                                             de la Escuela Universitaria 
Centro  de Diseño  

Sesión ordinaria 
de la Comisión Directiva                                                      martes, 8 de junio de 2010

ACTA No. 17/10. – En Montevideo a los ocho días del mes de junio de dos mil diez, se 
reúne la Comisión Directiva de la Escuela Universitaria Centro de Diseño en sesión 
ordinaria. Se encuentran presentes: el Encargado de la Dirección Prof. Daniel Bergara; 
por el Orden Docente: Prof. Daniell Flain, Prof. Fernando Martínez y Profa. Rita Soria; 
por el Orden Estudiantil: Br. Pablo Brera y Br. Alejandro Salvo; por el Orden 
Egresados: el D.I. Álvaro Heinzen.

Siendo las trece horas y cuarenta minutos comienza la sesión y, de acuerdo al  orden del 
día, se adoptan las siguientes resoluciones: 

I. ACTAS ANTERIORES

Resolución No. 1.  Aprobar el acta No.16 de 1/VI/2010 
(7 en 7)

II. ASUNTOS ENTRADOS

Resolución No. 2.  Conceder licencia por la sesión del día de la fecha a la Bach. 
Florencia Alberti 
(7 en 7)

Resolución No. 3.  Conceder licencia por las sesiones del día de la fecha y de la 
próxima semana, a la D. I. Ángela Rubino
(7 en 7)

Resolución No. 4. - Visto la propuesta de la Dirección de adjudicar un refuerzo de 
personal para apoyo en la tarea encomendada a  la Comisión del Claustro, por 
resolución No. 3 de 1/VI/2010, de compendiar los insumos de los aportes realizados 
sobre los temas: plan de estudios, perfil de egreso y estructura académica 
Considerando la necesidad de agilizar las gestiones para la culminación de esta última 
etapa de lo elaborado sobre dichos temas
Esta Comisión Directiva resuelve:
 -Encomendar a la Dirección a realizar extensiones horarias a tres docentes grado 3, 
como asesores de la Dirección, para cumplir funciones de asistencia ante la Comisión 
del Claustro
 (7 en 7) 



Resolución No. 5. -  Aprobar la propuesta y consideraciones de la Dirección, acerca de 
las fechas de los exámenes del período de julio 2010, de mantenerlas en la semana que 
va del lunes 12 al viernes 16 de julio, racionalizando el tiempo entre examen y examen 
(7 en 7)

Resolución No. 6. – Visto la carta de varios egresados del Centro de Diseño, 
proponiendo: - la adhesión a la convocatoria de ICSID, - organizar eventos el 
29/VI/2010 Día Mundial del Diseño Industrial con el tema para el 2010: “Diseño 
Industrial: Soluciones humanas para un mundo resiliente”, - realizar actividades con 
Tocomadera en el Centro, - exhortar a los tres órdenes a apoyar la jornada con otros 
eventos
Esta Comisión Directiva resuelve:
- Tomar conocimiento
- Autorizar la Jornada propuesta para el 29/VI/2010 en el Centro de Diseño
 -    Concertar con los involucrados su realización
(7 en 7)

Resolución No. 7. – Visto el informe del Director Prof. Daniel Bergara y la A. A. 
Agustina Bello, sobre la reunión con Hecho Acá, del 31 de mayo 2010, expresando 
interés en la participación del Centro de Diseño en la 11º. feria organizada por Todos 
por Uruguay, con un stand institucional de exposición con el fin de sensibilizar sobre el 
diseño de indumentaria nacional con una muestra de egresados de cada institución 
Esta Comisión Directiva resuelve: 
- Tomar conocimiento 
- Postergar la discusión del tema para una próxima sesión
 (7 en 7)

ASUNTOS PLANTEADOS FUERA DEL ORDEN DEL DÍA

Resolución No. 8. - Visto la solicitud de la A. A. María José López, de la aprobación de 
un segundo llamado a aspirante de ayudante Gdo. 1 para la materia Costos, en el 2do. 
Semestre
Considerando que para el llamado actual de dos cargos, sólo se presentó un interesado 
(Resol. No. 4 de 16.III.2010 del CD y Resol. No. 13 de 17/III/2010 y No. 22 de 
28/IV/2010 de la Facultad de Arquitectura)
Esta Comisión Directiva resuelve
- Aprobar la propuesta de realizar un segundo llamado para un cargo de ayudante 

Gdo. 1 con 5 horas, para la materia Costos y Factibilidad.
- Proponer  la designación y conformación de la Comisión Asesora 
- Comuníquese
(7 en 7)



Resolución No. 9. - Visto la propuesta para la composición de las Comisiones Asesoras 
de los llamados docentes del segundo semestre, de la siguiente manera: 
 -     Desfile y Colecciones, Profa. Amelia Silva y Prof. Fernando Escuder
- Taller de Vidrio, Prof. Martín Iribarren y Prof. Juan Bandera.
- Comunicación, Prof.  Richard Danta y Profa. Livia Marsiglia.
- Propiedad Industrial, Profa. Beatriz Bugallo y Prof. Marcelo Carreto
Esta Comisión Directiva resuelve:
- Tomar conocimiento
- Aceptar las conformaciones propuestas para todas las materias
- Comuníquese
(7 en 7)

Resolución No. 10. -  Visto la necesidad de realizar llamados para colaboradores 
honorarios 2010 en las asignaturas: - Teoría del Diseño,  - Historia del Arte, de la 
Cultura y del Diseño, y - Ergonomia 
Esta Comisión Directiva resuelve 

1. - Tomar conocimiento  
2. - Aprobar su realización con los criterios establecidos anteriormente por la 

Dirección 
3. – solicitar a los docentes responsables de las asignaturas, la cantidad 

fundamentada de los cargos honorarios a los que aspiran
4. –Comuníquese 

(7 en 7)

Resolución No. 11. - Visto el informe de la Dirección sobre la reunión con la Cámara 
de Industrias del 22/04/2010 sobre una posible colaboración CDI/CIU en las áreas: 1.) 
-de sensibilización y promoción del diseño en el sector industrial.  2.) – Actividades de 
incorporación del diseño en el sector industrial. Ambas áreas con propuestas de 
actividades concretas y proyectos estructurantes 
Propuesta del equipo de Dirección de designar a la Asistente Académica D. I. Agustina 
Bello para continuar el trabajo con la Cámara de Industrias
Esta Comisión Directiva resuelve
-tomar conocimiento
-aprobar la propuesta de que la Asistente Académica D. I. Agustina Bello sea el 
contacto y vínculo CDI/CIU
-encomendar a los órdenes proponer un representante, para conjuntamente, concretar 
una formalización de las propuestas 
- Comuníquese
(7 en 7)



Resolución No. 12. -  Visto - el informe de la Dirección sobre una reunión con la 
Comisión Sectorial de Extensión y Actividades en el Medio, UdelaR, donde se trató el 
programa de incubadoras de emprendimientos cooperativos y asociativos. 
 - la sugerencia del equipo de Dirección de que la CSEAM se ponga en contacto con el 
Centro de Diseño para estudiar posibilidades de trabajo en conjunto con el Programa 
Incubadora Universitaria de Emprendimientos Económicos Asociativos-Populares 
(INCOOP/UEC)
Esta Comisión Directiva resuelve
-tomar conocimiento
-pasar la propuesta a la Comisión de Extensión del Centro de Diseño con la asistencia 
de la A. A. Agustina Bello, para su proceso 
(7 en 7)   

Resolución No. 13. - Tomar conocimiento del informe de la Dirección sobre la jornada 
curricular de ler. año, del viernes 18 de junio en la Plaza de los Olímpicos, con desfile 
de indumentaria inspirada en los ilustradores y creadores de comics nacionales
(7 en 7)

Siendo las quince horas, se levanta la sesión

                                                                                                    

          
                                                                                                   Prof. D. I. Daniel Bergara
                                                                                                  Encargado de la Dirección
                                                                                                        Centro de Diseño 


